IIpakTuueckasi padora Ne3.

OnpeaeneHue peakuuii B onopax 0a/104MHbIX CHCTEM 1101 AefiCTBHEM
COCPe10TOMEHHBIX CHJI H AP CHJI

K BBINOJIHEHHIO 3a/1aHHs HEODXO0IHMO HNPHCTYITHTE NOCIE H3YHYCHHA TCMBIL
1.2. «llnockas cucrema [POH3BOJIBHO PACTIONIOMKEHHBIX CHID.

]_[C.]]b: YMmerb OHpelciiiaTe pCaklliHd B OLIOPpax OallOUHBIX CHCTEM.

O0pazoBateibHbie pesyibTarsl, cooTBercreytomme @I'OC: OK 1- OK 8; 11K 2.3

KPHTHUE TeopeTHUIeCKOe 000oCHOBAHHE

baika — 9T0 IeMEHT KOHCTPYKIHH, KOTOPBIH HMeeT [UIMHY ropasno Oosbiie
MOMEPEUHBIX pasMepoB U HeceT Ha cede nonepeuHbie Harpy3KH.
[lpn pacuere OGanok Ha NPOUHOCTL NP H3rHOE YUHTBIBAKOTCS HE TOJNBKO BHEUIHHE
HATPY3KH, HO M PEAKLIMH CO CTOPOHBI O1op OallokK.
CymecTsyior Tpu THna 0ajJouHLIX O1Op:
1) wapuupno-nodeumcnan (puc. 1.28). Jlaer BO3MOKHOCTE OalKe BpalATHCA BOKPYT
LHEHTPA LAPHHPA W MEPEeMEIIATLCA B FOPH30OHTAILHOM Hanpasienuu. JLis 21oit onopsi
M3BECTHBI TOUKA NPUIOAKEHUS peaxiu (HaxouTes B LEeHTpE
[APHUPA) W HANPABICHUE PeakiMK (HanpasieHa NepreHJHKYIAPHO TOBEPXHOCTH ONOPHI).
HeunssecTHa TONBKO BEJIHUMHA PEAKIIHK;
2) wapnupno-nenodsuncnan (puc. 1.29), Ilossonser Gaike noBopaunBaTLCS BOKPYT' OCH
IAPHUPA, HO HE JIAeT BO3MOKHOCTH NEPEMELIATHC B TOPU3OHTAILHOM HanpasieHun. g
ITOH  ONOPBl M3IBECTHA TONBLKO TOUKA [PHIOKCHHA pPEaKuMH (HAXOJAMTCA B LEHTpE
wapaupa). Hewssectrbl BennunHa v Hanpasiaenue peakuuu. Tlosromy uis JaHHOR Onopsl
HeOOXOAUMO HAITH JIBE COCTAB/IAIOLINE peakuuu: R, u R,

R~ R
Ry..." | L ? |
7777777

Pwe. 1.28

Pue 129

3)c acecmkum 3aumjemnenuem, unu 3zaoenxa (puc. 1.30). He mno3Bomser Oamke HI
[IOBOpAUNBAThCSA, HI IepeMemarbca. O peaxium 3TO OMOpPhl HUYEro He II3BECTHO.
ITosTOMY A7 3TOIT OITOPEI HEOOXOMIIMO HAIITII TPI COCTABIIAIOIINE peakunl: R, R,, M.

R’
It % &
L J R’_q

T O«

Puw 130




MomeHT napbi ciji. MOMEHT naphl CIUT YICTIEHHO PaBeH MPOI3BEISHII0 MOIYIA CILTHI Ha
paccTosHIe MeX Y TIHIISIMI TeficTBUA CILT (nie4o napwt). MOMEHT CUlTaioT
TIOJIOKUTEIBHBIM, €CIIN [Tapa BpalaeT Tello o 4yacoBoll ctpenke M(F:F') = Fa; M= 0.
[ImockoCTh, IpOXOaAIIas uepes IMHNI ASIICTBI CIUT aphl, HA3bIBAETCS NIOCKOCHbIO
oeticmeus napul.

CpolicTBa nmap

1 .ITapy cum MOKHO TiepeMeInaTh B INIOCKOCTII ee JelICTBIIA.

2. DKBHBAIEHTHOCTH I1ap. /[Be mapel, MOMEHTHI KOTOPBIX PABHEL,

(pric. 5) 3KBUBATEHTHEI (AeiicTBIIE X HA Telno aHatornyHo).3. Cnoxenne map cin. Cuctemy
ap CIUI MOKHO 3aMEHITH PAaBHOIEIICTBYIOIIEI ITapoil. MOMEHT paBHOAEIICTBYIOIIEI ITaphl
paBeH anredpandeckoil cyMMe MOMEHTOB I1ap,

COCTABIIIONIIX cIcTeMy (piic. 6)

F, |
Fia = B | F; ETJF;I,

Puc. 5 Puc. 6

n
My =Fa + Faay+ Fsas+ -+ Fpo,; My = th.
0

4. PaBHoOBecI1e map.
JI111 paBHOBECIH Nap HeOOXOIIMO 1 TOCTATOUHO, UTOOBI anredpandeckas CyMMa MOMEHTOR
map CHCTEMBI PaBHSIACH HYITIO

n
ﬂfgﬂﬁﬂ}ka=0.
0

banouHnble cHCTEMBI

1

m _r_l._\
Z miA(Fi) = 0 Z mep(Fi) = 0; L Fip = 0.
o 0

0

CocTaBIAI0TCA YpaBHEHIII MOMEHTOB OTHOCHTENBHO Touek kperieHnsa 6ankil. [lockompky
MOMEHT CIUIBL, IPOXO/IAMIEI Yepe3 TOUKY KpeIlUleHIs, paBeH (), B YypaBHEHHI OCTAHETCA
O/THA HEM3BECTHAS CIJIA
W3 ypaBHeHIA B g olpeenseTca peakis Re,

A =

T
W3 ypapmenns 2 mea(#k) =0 onpenensietest peaxims He,

T
W3 ypaBEEHIA 5 myp(Fi) =0 ompexerdercd peakund R4,
0

,[[IFI KOHTPOJIA MPAaBIINMTBHOCTIT PCIICHITA HCITOJIB3YVETCA i

JIOIIOJTHITE/IEHOE YPABHEHIIE. ZD: Fey =0.



AJ]FOpHTM BBIIIOJIHEHH S

1. Oébosnauarom onopul
ObmenpunaTo nx 0do3Hauath OykBamu A 11 B. IIpocTas 6anka mMeeT o1Hy NIapHIPHO

— HEMOJBIKHYIO I BTOPYIO MIAPHIIPHO — MOABILKHYIO OIIOPY.

2. Bwiopams pacnonosicenue KOOPOUHAMHBIX Ocell: COBMECTHTH OCh X ¢ 0aJIKoIlL, a
OCh V HAIIPaBUTh MEPIEHIIKYIIAPHO OCI X.

3. Ilpouseecmu Heodxo00umvle npeodpa306anusn; CIUly, HAKIOHEHHYIO K OCH OalIKI
I0]T YTJIOM a, 3aMeHUTh JBYMS B3alIMHO IEPIIEHIIKY IIPHBIMIT COCTABIISOIIITMIT

4. Oceoboxcoarom om onop u 3aMeHAOm UX oelicmeue Ha OANKy peakyuAmMu onop
B 3amauax Ha OalKy AEIICTBYIOT TOJIBKO BEpPTHKAIBHEIE HATPY3KII II COCPEIOTOUYEHHEIE
MOMEHTHI. Peakimm omop mpn Harpyske OVAYT TOTBKO BepTHKAIbHBIMIL OOBIYHO ITX
HAIPaBIIAIOT BBepX (IPOTHIB IefiCTBIA OCHOBHOII HATPY3KI) I 0003HAUYAIOT PeaKIIio
omopA- Ry B—Rg

5. Cocmaenawom ypaenenun pagrogeecun euoa: >NM,=0. 2XMg=0

HamoMHIIM, 9TO MOMEHTOM CHIIBI OTHOCHTEIIEHO TOUKI HA3BIBAETCS IIPON3BEICHIE
3TOII CIUTBEI HA IUIeU0 — KpaTdalilliee pacCTOAHIIE OT 3TOIl TOYKH ITPHI0KEHNS CIUTHI (B
o0ImeM clydae 0 JIMHHH AeiicTBHA cIuibl).Ecim cmma cTpeMnTcs HOBEpPHYTH OallKy
OTHOCHTEIBHO PAcCMATPIIBA€MOIl TOUKI II0 YaCOBOII CTpelIKe, TO OyIeM CUHuTaTh €&
MOMEHT IOJIOKIITENIBHBIM, a €CJI IPOTHB — OTPHUIATEIBEHEIM.

CGCPB()DMGI[EHHMﬁ MOMEHmM He YMHOoMiCAdemcA HdAd paccmoAanue 00 onopwsil, d
npAaeu/10 SHAKO6 ocmaémca mem HCE, UINO 019 MOMEHmMA CUJibl.

6.Bvinonnawm nposepky peuieHua:
JI71s1 TOTO COCTAaBILIIOT YpaBHEHIIe paBHOBeCcIT: 2XF,= 0

7.Coenamo 6v1600 0 HaAUDOIEe HAZPYHCEHHOU onope.

IIpumep 1: OnpenennTs BeIIMUITHEI PEaKIINil B OIlope 3aleMIeHHoil 6ankit. [TpoBectn

OPOBEPKY MPABIUIFHOCTI PEIIEHIIS. y

m F m F,
JaHo: R .
F,=10xH: 4
F-=4 4xH;
2 - - /
m=14xH-Mm: A B c
a=0,2nM. — ~—

2204 |a02 | 2s04




Pemenne:
CocTaBnM ypaBHEHIS paBHOBECHS OaIKM:

SM,(F)=0:

m+F -2a+F, -5a—-m, =0
m,=m+F -2a+F, -5a=14+10-04+4,4-1=22 4xH-M;

SMq(F,)=0:

m—my,+R,-5a—F -3a=0;

R, = m,—m+F; -3a _ 22.4—-14+10-3-0,2 _ 14 .4xH:
Sa 5-0.2

IIpoBepka:

JIns mpoBepku Hcnonb3yeM ypaBHeHne > F, =0: R, —F, —F, =0 14.4-10-4.4=0 (BepHo)

IIpamep 2. Ha nByxomopHyro Oanky AEHCTBYIOT COCPENOTOUEHHBIE CIUIBI I MOMEHTHI
(puc. 30.4). OnpeaennTs peaKkiliu OMop 1 BHIIOTHUTEH MPOBEPKY MPABIIEHOCTH PEIIEHIIS.
OmpenensieM OHNOpHBIE peakIMH Oanku. [ X ompeaeneHHs HCIOIb3YEM CHCTEMY
ypaBHEHNII paBHOBECHA, COCTaBIfAEM [JIBa YPAaBHEHHA MOMEHTOB

OTHOCHTETFHO IIAPHHPHBIX ONOp. 3aTeM IPOBOJANM IPOBEPKY Y. Fy =0
NPABIJIBHOCTH PEIIEHNS 10 YPABHEHIO.

m=80kH M F2= T70xH
7 N l
| Rs
ct BA D[ Puc.30.
« ( “1=35kH 4 ]’ 2
M Fy __':\}\H Mo i M o
Pemenne:
1. OmpeneneHne peaxuuii B oropax. Y paBHEHIS PAaBHOBECHA:
E Py = EI

—F f4m-R, 10+ 5 12=0
-356+80-RB-10+70-12=0;
RB - 10=-210 + 80 + 840:

RB =71 kH.

Z75=0.RA-10+Fl-4+m+F2-2=0:
RA-10+80+35-4+70-2=0%

RA - 10=-80—-140— 140 =-360%

RA =-36 xkH.

Peaxiiig B omope HampasieHa B 00paTHYIO CTOPOHY.
[Ipoeepka: XZFy=0; -RA+FI+RB-F2=0;-36+35+71-70=0.
Peaxin omnpeneneHsl BepHO



3amaHne: OHPQHGHIITB BCIIITYITHEIL pEHI{HIIﬁ B OIIOpax OaJIOYHBIX CIICTEM IO ACIICTBIEM

COCPETOTOUEHHBIX CIT I paclpeaeneHHoil Harpy3ki. [IpoBecTil mpoBepKy MpaBUIBHOCTH
pelleHns.

napamMerp Bapuant
1123|465 6 7 | 8 9 |10 11|12 |13 | 14 | 15| 16
a | 0| B | T | & e a | ©6 B r | m|e| a 6 | B r
Fi. kH 10 112 |14 116 |18 | 20 |22 |24 | 26 |28 | 30| 32| 34| 36 | 38| 36

FoxH (4448788412 |128|17 |18 (228 |24 | 25|27 |29 |315|33|345
m,kH*m |14 | 13 |12 | 11 | 10| 9 8 | 7 6 S | 4| 3| 2 1 2 1
a, M 02/02(03/03/04|04 05/05/06|06[0,7{0,7/08]08]| 1 1

IIpOaAO0JIDKCHHUC

-

napamMerp Bapuant
17 |18 |19 |20 |21 | 22 | 23| 24 | 25 |26 |27 (28|29 | 31 |32 33
a O | B r | 1 e a §) B r | on| e a §) B r

F.. xH 26 |28 |30 |32 |34 36 |[38| 36 |10 |12 141618 | 20 | 22| 24
FoxH 228|124 |25 |27 |29|315|33|345/44(48|78|84|12 12817 | 18
mxH*m | 6 | 5| 4| 3| 2 1 12| 1 |14|13/12|11/10] 9 |8 | 7
a, M o6 /06/0,70,7/08/08]1] 1 ]02/02]03/03]04]04 05|05




| 60. L ' ' w° 4
a 2a a i a l a! a 3a a
T 1 = g
a) 6)
F| m F)
o)
:t; r< N
2a 2a L a a
1 1
6
F, m 2
¢«
2a | 2a ! a a |
1 |
2)
3amanue 2.

3ananme ans camocroarensHol padorer 2. OrnpeneuTh OMOPHBIE peak-
UMM DaJIKM Ha ABYX OIopax o J2HHBIM OZHOTO M3 BapMaHTOB, IOKa3aH-
HBeIX Ha puc. 7. IlpoBeputh MpaBUABHOCTBH MX OINpPEACACHUS.

@ - S,

F=25xH q=30xH/m_M=ZDKH'M M=15kH - ™ qustHmF=20KH
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%} - ” o ) 7
laﬁlm hb=3wm Lcﬁﬁjy l =1M b=3m t

c=1m
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7

a=4Mm bﬂQMl
4|
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iﬁ g,= 10 xH/m
1
[a22M|, b=3M[c=l-M
1 “ 1
F=20xH
M=25kH M

g=30kH/M
%@%

 P—
c=0,5Mm

F=15xH

F=10xH _
g=15xH/M M=3KH M
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[a=1M b=5wm [_ ld;ZM
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c=1M
F=20kH

g 25xH/m
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T

L b=4wm |,C‘=1M
T 4
a=1m '
| F=10xH
q/}:lSKH/M M=5xH- -M
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F=15kxH M=10xH M
g,= QKH/M 9 —2UKH/M
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77
[ a=3M b=3m [
i qﬂ‘zl,SM
F=15xH
g=25xkH/M M=20xH- M

Puc. 7. IlpononmxeHue
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F=25kH

F=20x M=15kH-m  M=2xH M g=30xH/M
q =25 KH)’M T q
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1

: .E';=|L{
FmeHM SkH-M qFISKH{JM F=15xH q= EUKHfﬁ M=10kH M
l T +++*++++++++*+1
: - . L
la=2» c=6m | b=sm  le=1lx
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Heus:

Oo6opynoBanme (npudopol, Mamepuansl, OUOAKMUYECKOE
obecneyetiie)

PHCYHOK: JlaHo:

OHpQI[EJIIITB PCAKIIII B 3aICJIKC.

PacuérHas cxeMma: 1 BriOupaeM o0BeKT, paBHOBECIE
KOTOPOTO paccMaTpiBaeM: DaJIKa
Ob6o3Hauaem omopy A

2 OcBoOOX1aeM OT OMOPHI I
3aMeHsAeM X JeiicTBIe Ha OanKy
PEaKIIIAMIIL:

4. IIpoanamm3npyeM, IMMOTYUYEHHYRK CHCTEMY CILL
5. BriOupaem cucteMy KOOPANHAT - IIPOBOIIM OCH «X» I «Y»
6. CocTaBisieM YpaBHEHIISI paBHOBECIA BIIA:

2F,= 0. Xk, =0, 2M,=0
Pemenne ypaBHeHHH:

Brinosainsiem npoBepky pemeHusi: /7151 3TOro cocTaBIAOT YPaBHEHIIE PABHOBECIA
OTHOCHTEILHO MHIIMOIT TouKl (B)

M 5=0

BriBon:
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